
Για την δημιουργία Βρεφονηπιακού Σταθμού στο Ε.Μ.Π. 
 
Ένα από τα πάγια αιτήματα των εργαζομένων στα Πανεπιστήμια ήταν η δημιουργία ενός δικτύου 
πανεπιστημιακών δημόσιων παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών με αλληλοκάλυψη 
(ομοσπονδία διοικητικών). Ειδικά στο ΕΜΠ έχουν γίνει κινητοποιήσεις για την δημιουργία 
βρεφονηπιακού σταθμού που θα καλύπτει τις ανάγκες των εργαζομένων στο ίδρυμα.  
Η αταλάντευτη στάση των ταξικών δυνάμεων, που δεν ικανοποιήθηκαν από τις μισές λύσεις 
ιδιωτικών παιδικών σταθμών, οδήγησε την Κυβέρνηση να προτείνει και να ψηφιστεί σχετική 
νομοθετική διάταξη με την οποία ανοίγει ο δρόμος για να ικανοποιηθούν βασικά αιτήματα και 
ανάγκες των εργαζομένων στα ΑΕΙ και όχι μόνο. Αυτό όμως δεν πρέπει να μας εφησυχάσει. Θα 
πρέπει οι εργαζόμενοι και τα σωματεία του χώρου να κινητοποιηθούν για να δημιουργηθεί 
ένας δημόσιος βρεφονηπιακός σταθμός που πραγματικά θα καλύπτει τις ανάγκες των 
εργαζομένων. 
 
Πιο συγκεκριμένα ο σταθμός θα πρέπει να έχει τα εξής χαρακτηριστικά: 

• Να είναι βρεφονηπιακός σταθμός, για να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες (από 8 
μηνών έως 4.5 ετών).  

• Ο βρεφονηπιακός σταθμός να είναι οργανική μονάδα του Πολυτεχνείου με ξεχωριστή 
διεύθυνση, να διοικείται από το Πρυτανικό Συμβούλιο και να υπάρχει συμβουλευτικό 
όργανο (Συγκλητική Επιτροπή) με εκπροσώπους των συλλόγων σε αντιστοιχία με τις 
άλλες Συγκλητικές Επιτροπές. Οποιαδήποτε άλλη μορφή διεύθυνσης δεν εξασφαλίζει 
την σωστή και διαφανή λειτουργία του σταθμού. 

• Η χρηματοδότηση του να γίνεται μέσα από τον προϋπολογισμό του Πολυτεχνείου 
• Να περιλαμβάνει: 

o βρεφικά τμήματα από 10 έως 12 παιδιά το ανώτερο με δύο παιδαγωγούς και ένα 
βοηθό ανά τμήμα  

o νηπιακά τμήματα από 20 έως 25 παιδιά το ανώτερο με ένα παιδαγωγό και ένα 
βοηθό ανά τμήμα 

• Να περιλαμβάνει προμήθεια και παρασκευή φαγητού για τα παιδιά στο χώρο του 
Σταθμού, με αποκλειστικό μάγειρα 

• Να οριστεί προσωπικό καθαριότητας το οποίο θα είναι αποκλειστικό για τις ανάγκες του 
Βρεφονηπιακού σταθμού. 

• Να διατεθεί παιδίατρος που θα πραγματοποιεί εβδομαδιαίες εξετάσεις σε κάθε παιδί και 
θα διατηρεί αρχείο με το ιατρικό ιστορικό κάθε παιδιού 

 
Εξυπακούεται ότι οι παροχές αυτές είναι δωρεάν και κανένα είδος ανταποδοτικού 
τέλους δεν πρέπει να υπάρχει. Επίσης, όλο το προσωπικό του βρεφονηπιακού σταθμού 
πρέπει να είναι μόνιμο και για παιδαγωγικούς, πέρα από εργασιακούς, λόγους.  

 
Για να μπορέσει να στεγαστεί ο βρεφονηπιακός σταθμός, χρειάζεται να κατασκευαστεί 
κατάλληλο κτίριο σε χώρο που θα αποφασίσει η Σύγκλητος, με βάση μελέτη που θα γίνει με την 
προοπτική να καλυφθούν συνολικά οι ανάγκες του ιδρύματος (περίπου 1400 εργαζόμενοι, 600 
ΔΕΠ, 2500 μεταπτυχιακοί φοιτητές). Σε αυτά τα πλαίσια θα πρέπει να γίνει καταμέτρηση των 
αναγκών (με προοπτική) με ευθύνη των Σωματείων. 
Πιλοτικά, μέχρι την κατασκευή του καινούριου κτιρίου (το οποίο πρέπει να αποπερατωθεί μέχρι 
την αρχή του σχολικού έτους 2008-2009), μπορεί και πρέπει να λειτουργήσει νηπιακός σταθμός 
τουλάχιστον δύο τμημάτων αλλά που να εξασφαλίζεται το προαναφερόμενο εύρος υπηρεσιών. 
 
Οι ανάγκες των εργαζόμενων στην Πατησίων δεν καλύπτονται από τον συγκεκριμένο σταθμό. 
Όμως, στα πλαίσια που θα πραγματοποιηθεί το αίτημα των εργαζομένων για δίκτυο 
βρεφονηπιακών σταθμών με αλληλοκάλυψη, θα λυθεί ουσιαστικά το πρόβλημα. Έως τότε μπορεί 
να εξασφαλιστεί η ασφαλής μεταφορά των παιδιών στην Πολυτεχνειούπολη ή να βρεθεί άλλη 
λύση (π.χ. συμφωνία με Δήμο Αθηναίων). 
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